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	exercice
	Torseur avec frottement : échelle
	



Présentation de l’étude :

Une échelle est en appui sur le sol en B, et sur le mur au point A. Un utilisateur grimpe à l’échelle, sa position est variable, elle est donnée par le point D.
L’objectif de cette étude est de déterminer la distance c que pourra atteindre l’utilisateur avant que l’échelle ne glisse et entraîne l’utilisateur dans sa chute !
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Hypothèses :

La hauteur de l’échelle est de : a = 4 m

L’utilisateur pèse 80 kg

Le coefficient de frottement entre le sol est l’échelle est de fs=0.25

Le coefficient de frottement entre le mur est l’échelle est de fm=0.15

On prendra G=10N/kg

PARTIE 1 :  Déterminer graphiquement la distance c !
On isole 2
Bilan des actions mécaniques :

	Nom de l’action
	Point d’application
	Direction
	Sens
	Norme
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Echelle des distances : 1cm   →  ….m

Echelle des forces : 1cm   →  ………N


PARTIE 2:  Déterminer la distance c par la méthode analytique!

Bilan des AM extérieures exercée sur 2
	AM de l’utilisateur sur la l’échelle 2:
	AM du sol 1 sur la l’échelle 2 en B:
(Liaison ponctuelle avec frottement)
	AM du mur 1 sur la l’échelle 2 en A:
(Liaison ponctuelle avec frottement)

	
[image: image1.wmf] 

t

ut

®

2

 

=

 

...

 


	
[image: image2.wmf] 

t

1

®

2

 

=

 

...

 


	
[image: image3.wmf] 

t

1

®

2

 

=

 

...

 




Ecriture de tous les moments en un même point

Déterminez le moment de chacune des AM par rapport au point B. 
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Réécrivez alors chacun des torseurs d’AM extérieures au point B :
	AM de l’utilisateur sur la l’échelle 2:
	AM du sol 1 sur la l’échelle 2 en B:

(Liaison ponctuelle avec frottement)
	AM du mur 1 sur la l’échelle 2 en A:

(Liaison ponctuelle avec frottement)
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Application du P.F.S.

	D’après le P.F.S. on peut écrire :
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Cette égalité se traduit par 6 équations que vous allez écrire :

	( 3 pour la résultante :
	Sur x :

Sur y :

Sur z :

	( 3 pour le moment :
	Sur x :

Sur y :

Sur z :



En résolvant ce système d’équation, déterminez les inconnues et écrivez les torseurs jusqu’alors incomplets :
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Déterminer la valeur limite de la distance c à la limite du glissement : ……………………………………………………




































































































































































































































































































































Justification :











Déterminer la valeur de c :


…………………………………………………………………………………………………………………………………………………  c = …….m
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